
 
 

Premio Nazionale di Poesia “Enrichetta Galli” 
3ª edizione 

 
 

Verbale di giuria 
 

La giuria della Terza edizione del Premio di Poesia Enrichetta Galli composta da 
Enrichetta Berlati, Giovanna Cipressi, Luigi Dansi, Angelo Gaccione e Cataldo Russo 
dichiara la propria soddisfazione sia per l’interesse evidenziato dai partecipanti verso 
questo premio, giunto alla terza edizione, sia per l’ottimo livello delle liriche in concorso. In 
seguito è passata alla valutazione dei risultati espressi da ciascun membro della giuria in 
maniera assolutamente autonoma. Dopo un ampio esame degli esiti espressi e l’analisi 
delle liriche che hanno ottenuto i punteggi più significativi, si è proceduto all’attribuzione 
dei voti e, quindi, dei giudizi distinti per sezioni. 
 
 
Sezione A 
riservata a tutti i poeti italiani e non 
Liriche premiate  
 
Primo premio: Gli alberi di Vania Rosa - Settimo Milanese (Mi) 
La poesia è caratterizzata da un lirismo intenso e vissuto, che rimanda ai grandi poeti lirici 
italiani: Leopardi, Ungaretti, Quasimodo e altri. L’uomo crede spesso di essere immortale, 
ma poi gli eventi lo mettono di fronte alla fragilità della vita e al trascorrere inesorabile del 
tempo ed allora non gli rimane che sperare nella vita eterna. 
 
 

Secondo premio: La rivoluzione di mio padre di Davide Rocco Colacrai - Terranuova 
Bracciolini (Ar) 
Poesia evocativo-descrittiva, dal ritmo prosastico, che sa condensare e trasmettere 
emozioni legate a particolari momenti di vita domestica. Il poeta ricorda con immagini 
suggestive i momenti in cui la famiglia si ritrovava introno al desco per il pasto serale e a 
parlare erano spesso gli sguardi e il silenzio perché “Parlava poco mio padre e quel poco 
bastava a farci capire che saremmo stati diversi…” 
 
 

Terzo premio: Contorni imperfetti (ai malati di Alzheimer) di Eufemia Griffo - Settimo Milanese (Mi) 
Quando un nemico oscuro, inafferrabile, invincibile cancella la memoria con la stessa 
rapidità con cui si sciolgono le orme sulla neve, allora vivere è solo una sofferenza, una 
“pantomima di vita dai contorni imperfetti” , in attesa che il silenzio avvolga ogni cosa. 
Poesia lirico-intimistica che evoca con ogni probabilità esperienze vissute intensamente. 
 

 
 
Quarto premio: Quel che mi rimane di Giuseppe Mandia - Perugia  
 

 
 
Quinto premio: A volte è come non esistere di Silvio Perego - Legnano (Mi) 
 
 



Sezione B 
riservata agli studenti della scuola secondaria di primo grado di Settimo Milanese 
Liriche premiate  
 
Primo premio: Cielo e mare di Karol Sorrentino - 2ªF 
La poesia condensa in pochi versi di grande intensità emotiva ciò che cielo e mare 
rappresentano per il giovane poeta. 
 
 
Secondo premio: Acqua di Anita Mozzi - 4ªD 
 

 
Terzo premio ex aequo: Un sogno di Amy Van Eck - 2ªF  
 

 
Terzo premio ex aequo: Autunno di Ivan Lorusso - 4ªD  
 

 
Terzo premio ex aequo: Cercando pensieri di Mirea Pepe – 2ªG 
 
 
La Giuria, nel felicitarsi cordialmente con i vincitori di questa edizione del Premio, esprime 
il proprio ringraziamento alla Pro Loco, all’Amministrazione comunale, a tutti i poeti 
partecipanti e agli amici amanti della poesia che hanno reso possibile la realizzazione di 
questa significativa manifestazione.  
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